

三门亭旁派出所: 传承红色基因 真情守护平安

通讯员 张利平 黎小雨

亭旁镇位于三门县中西部,区域总面积143平方公里,是一个革命老区,1928年,亭旁起义爆发,成立了亭旁区苏维埃政府革命委员会,并建立了浙江省第一个红色政权——亭旁区苏维埃政府,被誉为“浙江红旗第一飘”。如今,亭旁红色景点遍布,有亭旁起义纪念馆、纪念碑、浙江省第一个苏维埃政府旧址等红色资源,是省爱国主义教育基地和省红色文化教育基地。

坐落在这片红色热土上的亭旁派出所,现有民警15人、辅警23人。该所始终传承红色基因,以“保一方平安、促一地发展”为己任,踏实为民办实事,受到了当地群众的肯定。

党建引领,传承红色基因

“1928年5月,我爷爷包定领导发动了农民武装暴动,火烧任家大院,打响了亭旁起义第一枪……他不仅是一名革命者,也是一个大才子。他写的‘生而为人者终当鸣’,非常值得我们年轻学习。”近日,在亭旁派出所开展的一次党课活动上,烈士后人包从广讲述的英雄事迹,深深打动了每一名民警。

重温革命历史,接受红色教育,类似的活动已成为亭旁派出所的“规定课程”。建所以来,该所将党建置于首位、挺在前面,贯彻以人民为中心的发展思想,通过传承红色基因,实现队伍建设、业务工作双提升。同时,该所定期举办烈士后辈上党课、参观红色教育基地、重走革命路、重温入党誓词、历任所长话平安等活动,赓续红色血脉;开展每周大练兵、每月业务培训等,不断提升队伍战斗力,着力锻造一支党和人民满意的过硬公安队伍。



统筹资源,提升纠纷化解率

“咚咚锵!各位村民请注意,陌生来电要提防,陌生信息不要理;电信网络诈骗多,捂紧口袋多留神;遇事不急,处事不燥,人人和睦最重要……”今年以来,每当夜幕降临,亭旁女子打更队都会踩着鼓点,身穿统一打更服,走街串巷开展防范宣传。“这样的宣传接地气,我们老百姓爱听。”亭旁镇的王先生点赞道。

近年来,为有效维护辖区治安和谐稳定,亭旁派出所统筹整合辖区红色资源,推行“警调对接”机制,在省级金牌调解员杨加华的带领下,组建阳光调解队,推出由镇政府牵头,公安、司法部门和法律服务单位为主导,其他各相关职能部门共同参与的“1+3+X”多元化调处机制,有效提升基层矛盾纠纷化解率。该所还成立由红色先锋队、亭旁女子打更队、巡防队员等人员组成的亭旁义警,积极开展护楼护院、邻里守望等活动,排查各类矛盾纠纷,宣传防火防盗防骗防交通事故等知识,力争把问题解决在当地、把隐患消除在萌芽状态,真正实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。



为民解忧,服务群众零距离

民警邬斌伟经常上门走访辖区空巢老人,多次为行动不便的老人办证送证;民警奚圣意,6年来不辞辛苦,多方取证,帮助辖区20余名无户籍人员解决户口问题;民警郑鹏,在一次火灾警情中,不顾自身安危,冲进火海,一把抱起被困老人,成功将老人救出……

访民情、察民意、解民忧。亭旁派出所民警始终将耐心、细心、爱心融入服务百姓的工作中,用实际行动不断提升辖区群众的获得感、满意度。“身处红色热土,‘赤胆忠诚、一心为民’的亭旁起义精神已深深融入我们每个人的血脉。对我们来说,做百姓的贴心人、守护者是最大的目标。”不止一名民警这样告诉笔者。



与时俱进,打造平安金名片

长期以来,亭旁派出所与时俱进,坚持在传承中发展,聚焦公安主责主业,不断推进辖区平安建设。

该所充分利用“村警互派”,深层次掌握村情民意;固警街面,共同推进“车巡、视频巡、无人机巡”等方式,提高见警率、管事率;根据辖区不断发展的红色旅游,动员各经营业主安装住宿登记系统,并在主要景点、周边辅街及各红色村庄安装监控100余个。亭旁派出所还创新“矛盾不上交”模式,打造村官进警营2.0版本,推行“村官在线”,对于偏远地区的纠纷类警情由村干部先期到场处置,防止矛盾进一步激化。另外,该所通过向群众推广“金钟罩”小程序,由民警手把手教会群众安装注册,有效防范电信网络诈骗犯罪的发生。截至目前,该所今年已成功预警阻拦电诈案件70余起。

